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Итоги инновационной работы 
в образовательных учреждениях Всеволожского района 
за 2019-2020 учебный год
· Федеральных инновационных площадок –7; Региональных инновационных площадок –12; Муниципальных инновационных площадок – 67.

· Всего инновационных площадок - 86

Основные инновации в образовательных учреждениях муниципальной системы образования фокусируются на:

· проектировании новых учебных планов и программ;

· росте разнообразия методов и технологий обучения;

· расширении использования информационных технологий в обучении;

· активизации позиций учащихся в процессе обучения;

· изменении подходов к оценке результатов обучения учащихся;

· включении ресурсов внешней среды в образовательный процесс;

· поддержке развития профессионализма педагогов.

Помощь педагогам в профессиональной деятельности оказывают специалисты регионального уровня и высшей школы: 
· научно-методическое сопровождение образовательных организаций Всеволожского района осуществляется 34 научными руководителями (3 доктора наук, 31 кандидат наук) в рамках реализации договора о сотрудничестве между: ГАОУ ДПО «ЛОИРО» и Комитетом по образованию; 
· в рамках реализации договора о сотрудничестве с:
Санкт-Петербургский государственный электротехнический университет «ЛЭТИ» им. В.И. Ульянова, 
ГАОУ ВО ЛО «ЛГУ им. А.С.Пушкина», 
ГБУ ДПО «СПбАППО», 
РГПУ им. А.И. Герцена, 
Институт управления образованием РАО, 
НИЦ социализации детей ФИРО РАНХИГС, 
ФГБНУ «Институт изучения детства, семьи и воспитания РАО», 
АНО ДПО «НИКО».

Научное руководство способствовало:

· поддержке творческой инициативы педагогов;

· понимании ценности тематики  и  использования технологий, методов и приемов работы с опорой на тему исследования;

· опоре на самостоятельность в принятии  решений педагогов;

·  выяснению оценочных суждений в ходе консультаций и проведении открытых мероприятий;

· помощи педагогам в профессиональной деятельности, а где-то управление ею;

· поощрению стремлений педагогов делать самостоятельные умозаключения и выводы.

Примером поиска новых управленческих решений являются проекты:

· МОУ «СОШ «Токсовский центр образования» на тему: «Формирование внутришкольной оценки качества образования на основе программного продукта «1С: Оценка качества образования. Школа». Здесь реализуется инновационная идея повышения эффективности принятия управленческих решений по прогнозированию развития школы в области достижения высокого уровня подготовки обучающихся.

· фокус-группы «Моделирование системы внутришкольной методической работы» под руководством Кошкиной В.С., к.п.н., ЛОИРО, Заслуженный учитель РФ, Терешковой Н.Н. – руководитель муниципальной методической службы.

В состав фокус-группы входят управленческие команды 6 общеобразовательных школ. Определены приоритетные направления работы методической службы школы, направленные на повышение качества образования.

Одним из инструментов, расширяющих поиск новых идей для образовательных учреждений, является повышение квалификации:
· адресное повышение квалификации педагогических и руководящих работников, школьных команд; 
· организация обучения руководителей и их заместителей; 
· постоянно действующие семинары по актуальным вопросам современного образования; 
· организация работы педагогов-наставников и творческих групп;
· привлечение партнеров из системы высшего образования. 
 Система внутрифирменного повышения квалификации, ее влияние на рост эффективности инновационной деятельности учреждения представлена в сетевом проекте «Подготовка деятельности ресурсного центра по направлению «Качество условий реализации ООП ДО в контексте ФГОС ДО» (руководитель Реброва В.И.)

Всего за отчетный период прошли повышение квалификации 750 педагогов в учреждениях:

· ЛОИРО – 348; 

· ЛГУ им. А.С.Пушкина - 86;
· РГПУ им. А.И.Герцена - 8

·  АНО Академия дополнительного профессионального образования г. Калуга-33

· Инфоурок -139

· Центр дополнительного образования «Международные Образовательные проекты»-5

· ООО «Галерея проектов»- 84

· ЧОУ ДПО «1С-Образование»-2

· ВОО «Воспитатели России»-26

· НИУ «ВШЭ»-1

· Центр дополнительного профессионального образования – «Альфа-Диалог»-20

· Центр повышения квалификации работников образования- 10

· Другое-133

В области информатизации образования выделяется инновационный опыт  МОБУ «СОШ «ЦО «Кудрово», в котором проведена значительная работа по реализации образовательной модели «Школа-технопарк». Одной из инновационных идей является создание Детского инжинирингового центра «Автопром «Северо-Запад» в формате: «школа – ВУЗ (СПО) – предприятие».

Результативность инновационных проектов по освоению информационных технологий демонстрирует МОУ «Всеволожский центр образования». Один из последних проектов по данному направлению - «Интеграция электронного образовательного ресурса МЭО «Детский сад» в образовательную деятельность дошкольного отделения». В нем реализуется  инновационная идея: предоставление широкой возможности использования дошкольниками и их родителями электронных ресурсов школы, включение их в единую образовательную среду. Идет апробация электронного образовательного ресурса МЭО «Детский сад» в подготовительной группе дошкольного отделения.

МОБУ «СОШ «Янинский ЦО» (структурное подразделение дошкольное отделение № 3) целенаправленно и пошагово работает в направлении освоения STEAM-образования в условиях современной образовательной среды, и год от года представляет новые педагогические находки.
К информационно-технологическому направлению в инновационной деятельности примыкает идея содействия финансовому просвещению и воспитанию детей школьного и дошкольного возраста, создание мотивации для повышения их финансовой грамотности, которая реализуется в проектах: «Маленькие финансисты» в МОБУ «СОШ «Кудровский ЦО № 1», «Создание образовательной среды школы для повышения финансовой грамотности обучающихся» МОУ «СОШ №4» г.Всеволожска, «Как вести семейный бюджет» МОУ «СОШ пос.им.Морозова», «Финансовая грамотность» МОУ «Осельковская ООШ».

В решении социокультурных проблем выделяется проблема развития речи обучающихся как на уровне обучения техники грамотной речи, так и на уровнях смысловом, коммуникативном. Эффективная работа в данном направлении осуществляется в рамках проекта «Формирование коммуникативной компетентности как основа метапредметного обучения в условиях реализации ФГОС» в МОУ «СОШ № 3» г. Всеволожска, в МОБУ «СОШ «Янинский ЦО» «Развитие устной и письменной речи учащихся при работе с учебно-научным текстом».
Развитие речи – традиционная задача дошкольного образования. В поиске новых форм деятельности МДОБУ «ДСКВ № 10» г.Всеволожска разрабатывает проект «Развитие речи старших дошкольников в условиях использования мультстудии «Я творю мир».Инновационная идея заключается в возможности использования мультипликации как средства развития познавательной активности и связной речи дошкольника.
Методические рекомендации  по формированию  регуляции навыков речевой деятельности детей старшего дошкольного возраста с опорой на социокультурные факторы: здоровый образ жизни, культурные традиции, игра – как форма жизни ребенка – инновационный продукт МДОБУ «ДСКВ «Южный»г.Всеволожска.

В дошкольном отделении №2 МОУ «СОШ «Лесновский центр образования» сделали акцент образовательной области «Речевое развитие» через приобщение к художественной литературе, прежде всего - к сказке, с опорой на конструктивные сюжетные образы. Взаимосвязь литературных произведений и Lego - конструирования идеально сочетаются. В рамках инновационной деятельности была разработана программа «Начальное техническое моделирование в дошкольных группах центра образования» «LEGO для дошкольников» для детей 5 - 7 лет, включая детей ЗПР. Основные акценты были поставлены на речевое развитие, обогатив давно отработанные результативные приемы элементами Лего-конструирования.

Особенно подчеркнем, что эта программа была успешно апробирована в образовательной деятельности с детьми ЗПР, и есть обоснованные планы включения детей ТНР в подобную деятельность по мере продолжения инновационной работы.

Тенденция к расширению инновационного образовательного пространства просматривается во взаимодействии с родителями. Здесь выделим инновационную идею создания консультационных центров по взаимодействию дошкольных образовательных организаций с родительской общественностью: в МДОУ «Центр развития ребенка – детский сад № 4», МДОБУ «Муринский ДСКВ № 1», МОБУ «СОШ «ЦО «Кудрово», МАДОУ  «ДСКВ № 35» п. Бугры.

Своевременным на сегодняшний день механизмом совершенствования профориентационной деятельности, направленным на эффективное взаимодействие социального партнерства в образовании является проект «Формирование информационной среды для профессиональной ориентации обучающихся» МОБУ «СОШ «Кудровский ЦО №1». В проекте были использованы возможности информационно-коммуникационных технологий, а также потенциал интернет-ресурсов на решение проблем, связанных с выбором профессии: на сайте школы создан виртуальный кабинет профориентации, который адресован не только школьникам, но и их родителям.

Методология самооценивания - новая технология в художественно-эстетическом направлении.

Творческая группа учителей, преподающих МХК, изобразительное искусство и технологию МОБУ «СОШ «Агалатовский ЦО» включили в организацию образовательного процесса процедуру оценивания/самооценивания как один из главных элементов реализации системно-деятельностного подхода.

Инновационный образовательный проект ДДЮТ включает в себя две дополнительные общеразвивающие программы «Коммуникативный английский язык» и «Летний языковой лагерь», контент которых строится на использовании оригинальных кембриджских методик], а также конкурс «Teach me how to» («Научи меня, как», конкурс мультимедийных проектов на английском языке) и олимпиадное движение по английскому языку в системе дополнительного образования Всеволожского района. Иноязычная образовательная среда Всеволожского района за последний год была значительно расширена за счет охвата не только школ, но и детских садов (СОШ №3, №6, лицей №1 г. Всеволожска, Всеволожский центр образования, Муринская СОШ №3, ДОУ №4 и №6 г. Всеволожска), в которых проводят занятия по программе «Коммуникативный английский язык» педагоги дополнительного образования ДДЮТ.

Приведены лишь отдельные примеры направлений инновационной работы.

О продуктивности работы инновационных площадок свидетельствуют публикации и методические материалы, разрабатываемые инновационными командами. В Таблице  представлено количество публикаций, изданных инновационными площадками. 
	Наименование
	Общее количество публикаций

	Академические издания
	10

	Печатные издания (журналы, газеты и т.п.)
	26

	Электронные издания, имеющие свидетельство о государственной регистрации в качестве СМИ
	53

	Отдельное издание (монография, сборник, пособие и т.п.)
	71


Наиболее значимыми формами распространения опыта для педагогов стали:

· участие во Всероссийских, региональных и муниципальных конкурсах, 
· выступления на Международных, Межрегиональных, муниципальных научно-практических конференциях, семинарах с презентацией результатов инновационной деятельности. 
Позитивным завершением работы инновационных площадок можно считать результат, выражающийся в овладении участниками новыми технологиями, методами, творческими способами решения педагогических проблем, а также ярко выраженное желание и потребность  педагогов в саморазвитии, самореализации и самосовершенствовании.
В районе сформирована система методического сопровождения педагогов и творческих групп, участвующих в инновационной деятельности.
Среди механизмов стоит выделить: 
1. Экспертизу промежуточных результатов деятельности инновационных команд. 
2. Районный конкурс инновационных продуктов.
3. Проведение конференций и разнообразных образовательных событий, в ходе которых демонстрируются инновационные идеи, новые решения и лучшие практики. 
К сожалению, из-за пандемии 6-я муниципальная научно-практическая конференция «Стратегии и практики инновационной деятельности муниципальной системы образования Всеволожского района» не состоялась.
В течение учебного года проведено 7 заседаний Совета развития, на которых проводилась профессионально-общественная экспертиза инновационной деятельности образовательных организаций района и обсуждались вопросы инновационного развития районной системы образования. 
Силами членов Совета организованы: промежуточная экспертиза деятельности инновационных площадок; экспертиза заявок на присвоение статуса МИП;экспертиза инновационных продуктов. 
Большая работа проведена экспертами районного уровня в ходе рейтинговой оценки конкурсных материалов образовательных организаций, участвующих в районном конкурсе инновационных продуктов (14 ИОД), региональном Форуме педагогических идей и инновационных практик. 
В мае 2020 года со всех инновационных площадок запрошена информация по форме, предлагаемой Комитетом по образованию, для последующего составления сводного отчёта об инновационной деятельности в районной системе образования. Проанализированы отчёты от 40 образовательных организаций района, составлен сводный отчёт.

Замечания по отчетам:
1. Слабо прописаны продукты инновационной деятельности, готовые к использованию в практической деятельности образовательных учреждений района.
2. Отсутствует анализ влияния инновационной работы на повышение эффективности учебно-методического, организационного, кадрового обеспечения системы образования ОО и муниципальной системы.
В августе 2020 года завершают инновационные проекты образовательные учреждения со сроками реализации с сентября 2017- август 2020 года (подробно в распоряжении Комитета по образованию).
